Электронные образовательные ресурсы  (учебные материалы, для воспроизведения которых используют электронные устройства) являются неотъемлемой частью современной системы образования.  
Техническая инфраструктура Информационной среды нашего дошкольного учреждения включает в себя 4 компьютера.
 ТСО: проектор, 1 сканер, 2 музыкальных центра, 1 фортепиано, 12 ЖК-телевизоров, 12 бумбоксов.  ДОУ имеет выход в сеть Интернет. Педагоги учреждения работают в АИС «Образование», организована работа в системе «Е-услуги».  Создан  сайт  учреждения,  работа  по его  содержательному наполнению ведется  постоянно.
Для повышения качества педагогического процесса  используются такие электронные образовательные ресурсы, как презентационные материалы,  обучающие программы, медиатека ДОУ, т.к. материал, представленный различными информационными средами (звук, видео, графика, анимация) легче усваивается дошкольниками, а также соответствует ФГОС. 
Педагоги  ДОУ  активно используют мультимедийную технику и электронные образовательные ресурсы (ЭОР)  по всем направлениям образовательной и воспитательной деятельности: на занятиях по  математике и сенсорному развитию, естественно-научных, экологических представлений, художественному творчеству, развитию речи, музыке, осваивают новые виды детской деятельности:  компьютерное конструирование, творческое экспериментирование, компьютерный дизайн, сотворчество и др.  Мультимедийное оборудование  активно  используем на родительских собраниях, методических объединениях, досуговых мероприятиях, мастер-классах. Педагоги ДОУ  участвуют в  разработке электронных образовательных ресурсов (мультимедийных презентаций)  для  занятий с детьми разных возрастов, в логопедической работе.   Накоплена обширная медиатека электронных образовательных ресурсов, включающая развивающие компьютерные игры, презентации, обучающие фильмы, мультфильмы, звуковые файлы (музыка и  аудиокниги).

